
Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Παγκρητικής ορκίζεται στο Οικόπεδό μας στο Ατσιπόπουλο

Το αποχαιρετιστήριο γλέντι στο οικόπεδό μας στο Ατσιπόπουλο έκλεισε την αυλαία στο 41ο Συνέδριο 
της Παγκρητικής Ένωσης Αμερικής με την ορκωμοσία του νέου Δ.Σ. και του νέου Προέδρου Θεόδωρου 
Μανουσάκη. Ένα πλήθος 500 συνέδρων, Κρητών της Αμερικής, ντόπιων κατοίκων και αξιωματούχων, 
συμπεριλαμβανομένων του Νομάρχη και του Δημάρχου Ρεθύμνου, απόλαυσαν το ήσυχο απόγευμα στο 
ύπαιθρο, μέσα στις χαρουπιές που ομορφαίνουν το οικόπεδό μας. Ο κόσμος άρχισε να μαζεύεται από τις 
7 μ.μ. του γαλήνιου απογεύματος της 23ης Ιουλίου, περιηγήθηκε στα 30 στρέμματα γης του οικοπέδου 
και ξεναγήθηκε από τον αρχιτέκτονα Νίκο Πέππα, ο οποίος παρουσίασε τα αρχιτεκτονικά σχέδια του 
ΠΕΑ Μινωικού Πολιτιστικού Χωριού και άκουσε τις απόψεις των παρευρισκομένων. 

Η εκδήλωση συνδιοργανώθηκε από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Ατσιποπούλου και το ΠΕΑ Μινωικό 
Χωριό (PAA Minoan Village, Inc.). Κατά την προετοιμασία της εκδήλωσης είχε καθαριστεί ένα τμήμα 
του οικοπέδου (αφιλοκερδώς από το Στέλιο Χουρδάκη) για τα τραπέζια και τις καρέκλες. Μια 
τσιμεντένια πίστα είχε χτιστεί για το χορό. Ο καλός μας φίλος, Μανόλης Κακλής, μας παραχώρησε το 
μάγειρα του εστιατορίου του για το αντικρυστό και το πιλάφι και ένας καινούριος μας φίλος, ο Δημήτρης 
Συριανόγλου, δώρησε το άριστο κρασί και την τσικουδιά του, τα οποία και άναψαν το κέφι στην 
εκδήλωση. Καλλιτέχνες από το Ατσιπόπουλο μας διασκέδασαν και αργότερα η νεολαία της Παγκρητικής 
μας έδειξε το ταλέντο της στη λύρα και το λαούτο, ενώ η βραδινή καντάδα πραγματοποιήθηκε από μια 
παρέα από τις Μέλαμπες. 

Ο Chairman του 41ου Συνεδρίου και Πρόεδρος του ΠΕΑ Μινωικού Χωριού, Σταύρος Σημαντήρης 
καλωσόρισε τους επισκέπτες και έκανε σύντομη περιγραφή των σχεδίων της Παγκρητικής αναφορικά με 
την ανάπτυξη του οικοπέδου. Επίσης παρουσίασε και ευχαρίστησε όσους από τους παρευρισκόμενους 
βοήθησαν στην πορεία υλοποίησης της «Στέγης» της Παγκρητικής στο Ατσιπόπουλο. Κατόπιν 
παρουσίασε το νεοεκλεγμένο Δ.Σ., το οποίο και ορκίστηκε υπό τις ευλογίες του Ιερέα Εμμανουήλ 
Γιαννούλη, που είναι εφημέριος του Αγίου Ελευθερίου στο Ατσιπόπουλο. Ο νέος μας Πρόεδρος, 
Θεόδωρος Μανουσάκης, ευχαρίστησε τους επισκέπτες και υποσχέθηκε να δουλέψει με όλες τις δυνάμεις 
του για να ενδυναμώσει την ΠΕΑ, τα προγράμματα και τις δραστηριότητές της. Μετά την ορκωμοσία, το 
νέο Δ.Σ. άνοιξε το χορό, ακολούθησε επίδειξη χορών από μέλη της Νεολαίας της Παγκρητικής και από 
το Χορευτικό Σύλλογο Ατσιποπούλου «Ερωφίλη». Τα μέλη της Παγκρητικής και οι φίλοι μας 
απόλαυσαν βραστό, πιλάφι, σαλάτες και πίτες, όλα προετοιμασμένα με τον παραδοσιακό κρητικό τρόπο. 
Μουσικά σχήματα από το Ατσιπόπουλο καθώς και ο Μανόλης Κακλής διασκέδασαν τους φίλους μας 
μέχρι τα μεσάνυχτα, ενώ μουσικοί από τη Νεολαία μας έλαβαν τη σκυτάλη αργότερα. Γύρω στα 
μεσάνυχτα, σερβιρίστηκε το αντικρυστό, το οποίο ψηνόταν για περίπου έξι ώρες κατά τον παλιό 
αυθεντικό τρόπο. 

Το οικόπεδο της Παγκρητικής σύντομα θα γίνει το «Σπίτι» μας στην Κρήτη. Το ΠΕΑ Μινωικό 
Πολιτιστικό Χωριό θα είναι μονάδα πέντε αστέρων και σχεδιάζεται, μαζί με την ενίσχυση του ελληνικού 
κράτους, να αποτελεί τη γέφυρα που ενώνει τους Κρήτες της Αμερικής με την Κρήτη, τον πολιτισμό, τις 
παραδόσεις και την ιστορία της. Θα είναι ένα ζωντανό μέρος όπου τα μέλη μας,  ιδίως οι νεότερες γενιές, 
θα απολαμβάνουν τις υψηλού επιπέδου εγκαταστάσεις, ενώ ταυτόχρονα θα ανακαλύπτουν τις πολλές 
διαστάσεις της Κρήτης και του πολιτισμού της. Μέσω αυτής της εμπειρίας θα γνωρίσουν και θα είναι 
υπερήφανοι για την πολιτιστική τους κληρονομιά. 

Το όραμα της δημιουργίας της «Στέγης» μας στην Κρήτη για τις μέλλουσες γενιές μέσω του ΠΕΑ 
Μινωικού Πολιτιστικού Χωριού έχει υποστηριχθεί από πολλά άτομα και φορείς τόσο στην Αμερική όσο 
και στην Κρήτη. Όσοι ακούσουν για τα σχέδιά μας στην Κρήτη, αμέσως προθυμοποιούνται να 
βοηθήσουν αφιλοκερδώς. Το παραδοσιακό γλέντι-εκδήλωση στο Ατσιπόπουλο και η μεγάλη επιτυχία 
οφείλονται στη σημαντική βοήθεια των φίλων και τεχνικών συμβούλων μας στην Κρήτη. Εκφράζουμε 
την εκτίμηση και ευγνωμοσύνη μας στους: Ιερέα Εμμανουήλ Γιαννούλη, Τρύφωνα Μοτάκη, Δημήτρη 



Συριανόγλου, Μανόλη Κακλή, Στέλιο Χουρδάκη, Νίκο Πέππα, Γιάννη Κουλάκη, Τάκη Φουντουλάκη, 
Πολιτιστικό Σύλλογο Ατσιποπούλου και την Πρόεδρό του Δέσποινα Αγγελιδάκη, Χορευτικό Σύλλογο 
Ατσιποπούλου «Ερωφίλη» και τη νεολαία Ατσιπόπουλου για την πολύτιμη συμβολή τους.

Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας για περισσότερες πληροφορίες και ενημέρωση σχετικά με το ΠΕΑ 
Μινωικό Πολιτιστικό Χωριό: www.paamcv.com


